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Bilda Förlag  

Läs och res
Vi är ett resande folk. Med våra böcker vill vi öka 
kunskapen om olika delar av Sverige och om olika länder. 
Kunskap som är bra att ha på resan eller som ger en 
upplevelse i sig. 

Sverige
Sverige är fantastiskt och kanske just därför är vår serie om  
de svenska landskapen så populär.  Följ med på en resa genom 
Sverige nu och då.

Västmanland
Västmanlands rika gruv- och bruks-
historia lever på orter som Norberg, 
Ramnäs och Surahammar. Världsarvet 
Engelsberg är bäst bevarat av svenska 
järnbruk. Mot den barrskogsrika 
bergslagsbygden kontrasterar leende 
mälarbygd med ädellövskog och 
landskapsblomman misteln. Upplev 
skillnaderna mellan söder och norr 
under en tur på Strömsholms kanal. 
De vackra mälarslotten Engsö, Ströms-
holm och Tidö väntar på besök.
utförande: 128 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Anders Jägeberg, Lennart 
Gladh, Kjell Gustavsson
beställningsnummer: 978-91-574-7923-5 

Jämtland
Jämtlands storslagna natur ger vida 
utblickar över sjöar, odlingsbygder och 
blånande fjäll. Från kulturens vagga 
Frösön till Östersund och historielandet 
Jamtli. Östersunds festspel, Arnljotspe-
let, Boddas tusenåriga bönhus, Döda 
fallet, den thailändska paviljongen i 
Utanede, Spökprästgården i Borgvattnet 
och Mus-Olles museum är några begi-
venheter.

utförande: 128 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Ruben Johansson, 
Lars Olov Rindberg, Mats Rolén
beställningsnummer: 91-574-7939-6

Dalsland
Sveriges sjörikaste landskap. En båttur 
på Dalslands kanal leder till många 
sevärdheter – akvedukten i Håverud. 
Mustadfors bruk med hästskosöm, 
Baldersnäs herrgård, halmslöjd i 
Bengtsfors är några av landskapets 
andra attraktioner.
utförande: 128 sidor. Inbunden, illustrerad i 
färg och svartvitt
författare: Bengt Jägergren
beställningsnummer: 91-574-7843-0

Älskade skärgård
Inspirerande berättelser om och beskriv-
ningar av ett 30-tal öar i Stockholms 
skärgård, stora och små, kända och 
okända. Boken ger tips om hur man tar 
sig till öarna på olika sätt och utforskar 
varje ö. Intressant historik, spännande 
händelser och fängslande kuriosa.

utförande: 208 sidor, inbunden, rikligt 
illustrerad i färg
författare: Johan Bjurer
beställningsnummer: 978-91-574-8072-9

Uppland
Om Upplands natur och historia. 
Roslagen, skärgården, Mälardalen med 
dess många slott, Uppsala med kyrkliga 
och studentikosa minnen och Nord-
upplands bruksorter. Kungshögarna 
vid Gamla Uppsala, det utgrävda Birka 
och Skokloster. Spåren av historien står 
tydliga i Uppland, som har rikt med 
minnesmärken som forntidsgravar, 
runstenar, vackra medeltidskyrkor, 
pampiga stormaktsslott och välbevarade 
järnbruk.

utförande: 182 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Ulf Bergqvist, Rolf Jacobson
beställningsnummer: 978-91-574-7798-9
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Blekinge
Om hur blekingarna blev svenskar, med 
motstånd från snapphanarna. Sölvesborg 
med sin medeltida stadsplan, Olofström 
med industriminnen och Harry Martin-
sons barndomsmiljöer, Karlshamn med 
den stora hamnen. Ronneby med den 
vackra brunnsparken och residensstaden 
Karlskrona.

utförande: 144 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Ingemar Lönnbom
beställningsnummer: 91-574-7739-6

Västergötland
Västergötlands natur med platåbergen, 
mossarna, nationalparken Tiveden, 
västgötaslätten och de stora sjöarna. Om 
Göteborgs historia och vattenhålen i 
staden. Slottsvisit på Läckö, upptäckter 
i Arns fotspår, ”Kärringrally” till textila 
fynd, besök i ”Trollywood”, båtturer på 
Göta Kanal. 

utförande: 176 sidor. Inbunden med 
skyddsomslag, illustrerad i färg och svartvitt.
författare: Leif-Eric Aronsson, Lars Holmblad, 
Birgitta Leufstadius, Marika Sandahl
beställnings-nummer: 91-574-7740-X

Halland
Hallands vackra natur och historia 
från stenålder till nutid, hur hallän-
ningarna blev svenskar efter många års 
krig mellan Sverige och Danmark, hur 
städerna växte fram. ”Badindustrin” i 
Halland växte från en blygsam start, som 
hälsovård för överklassen, till folkhem-
mets stora badbalja.

utförande: 128 sidor. Inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Christina Andersson Wiking, Marika 
Sandahl, Pablo Wiking-Faria, Anders Wirdheim
beställningsnummer: 91-574-7769-8

Värmland
De stora diktarnas, historieberättarnas 
och humoristernas förlovade landskap! 
Finnkolonisatörerna, bergsmännen och 
brukspatronerna gav rikligt med stoff till 
litteraturen. Vandring i Finnskogen och 
flottfärd på Klarälven.

utförande: 192 sidor, inbunden, skyddsomslag, 
illustrerad i färg/svartvitt
författare: Lars Furuholm, Carl-Johan 
Ivarsson, Barbro Järliden, Karin Lorenz, Per 
Nyström och Knut Warmland
beställningsnummer: 978-91-574-8024-8

Bohuslän
En historia fylld av dramatik, och 
med magnifika hällristningar som 
är fantasieggande spår av forntidens 
bohuslänningar. Om kampen för 
brödfödan förr i fattiga fiskelägen 
och små stenhuggarsamhällen, om 
skärgårdslivet idag och om turismens 
betydelse när havsanknutna näringar 
som fiske, båtbyggande och sjöfart 
minskat i betydelse. 
utförande: 176 sidor, inbunden, skyddsomslag, 
illustrerad i färg/svartvitt
författare: Hans Arén, Helene Carlsson, Marika 
Sandahl och Jan Uddén
beställningsnummer: 91-574-7623-3

Östergötland
Män och kvinnor ur historien som 
Birger Jarl och Heliga Birgitta, kanon-
kungen Louis de Geer och kanalmannen 
Balzar von Platen. Rundresan till 
Östergötlands sevärdheter går till många 
skilda miljöer.

utförande: 176 sidor, inbunden, skyddsomslag, 
illustrerad i färg/svartvitt
författare: Karl-Olof Andersson
beställningsnummer: 91-574-7838-4

Hälsingland
Sommarens spelmansstämmor och  
Hälsingehambon vittnar om  
Hälsinglands rika folkkulturtradition. 
En odyssé genom landskapet till vackra 
naturmiljöer, städer, museer, välbeva-
rade hälsingegårdar och kustlandets små 
fiskarkapell.

utförande: 128 sidor. Inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Finn Rideland
beställningsnummer: 978-91-574-7734-7

Öland
Historien rymmer fornminnen, 
väderkvarnar, järnvägsepoken och bad-
ortshistoria. Naturen är säregen; alvarets 
speciella flora, de rika orkidéblomning-
arna och fågelsträcken förbi Ottenby. 
Konstnärer och författare. Fornborgarna, 
kyrkorna, väderkvarnarna och  
Solliden, Borgholm med slotts-ruinen.

utförande: 176 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg/svartvitt
författare: Thorsten Jansson, Kiki Lundh 
och Gunilla Petri
beställningsnummer: 978-91-574-8065-1
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Södermanland
En gedigen översikt av historien i 
herrgårdarnas landskap; forna tiders 
gods som var nära nog självförsörjande 
klassamhällen. Tips om var naturälska-
ren bäst upplever Södermanlands om-
växlande natur. En litterär resa genom 
Södermanland följs upp med guidning 
till sevärdheterna.

Utförande: 192 sidor, inbunden, skyddsomslag, 
illustrerad i färg/svartvitt
Författare: Håkan Boström med flera
Beställningsnummer: 91-574-5897-9

Gotland
Stort utrymme ägnas åt historien, både 
i myternas gutasaga och verklighetens 
handelsfärder, som gav grunden för 
världsarvsstaden Visby. Läsaren guidas i 
staden och tas med på rundturer till öns 
stora sevärdheter. Här berättas också om 
folklig kultur och det säregna gutemålet.

utförande: 208 sidor, inbunden, 
skyddsomslag, illustrerad i färg
författare: Maj Wennerdahl
beställningsnummer: 978-91-574-7995-2

Dalarna
Bondesamhället och gamla tiders 
byaliv skildras. Dalälven från källorna 
till havet; från karga fjällhedar i norr 
till ädellövskogar i söder. Koppar- och 
järnbrytningen under medeltiden 
banade väg för bergsmän i rikspolitiken. 
En resa genom Dalarna och en lockande 
sevärdhetsmeny med landskapets många 
attraktioner.

utförande: 192 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Maria Björkroth, Örjan Hamrin, 
Sid Jansson, Bengt Oldhammer
beställningsnummer: 978-91-574-8064-4

Småland
Kontrasternas landskap: den leende 
Möreslätten och småländska hög-
landets barrskogar. Carl von Linné, 
Vilhelm Moberg och Astrid Lindgren. 
Smålänningarnas arbetsförmåga är väl 
dokumenterad i stenmurar, i timrade 
röda stugor, i Gnosjös småindustrier och 
i glashyttorna. Brödet ville inte räcka till 
och det var i Småland emigrationen först 
tog fart.

utförande: 192 sidor, inbunden, skyddsomslag, 
illustrerad i färg/svartvitt
författare: Karl-Olof Andersson, Thorsten 
Jansson, Håge Mattisson, Lage Olsson,  
Lars Thor och Ove Torgny
beställningsnummer: 91-574-7501-6

Skåne
En enastående biologisk mångfald, 
trots människans starka påverkan på 
naturen. Historiens spår i Kiviksgraven, 
Ales stenar, Nordens näst äldsta kyrka 
i Dalby, medeltida stadsmiljöer som 
i Ystad och Åhus, de skånska slotten, 
universitetet som grundades i Lund för 
att försvenska skåningarna. Kulturen är 
skiftande med rikligt av sköna konster.

utförande: 208 sidor, inbunden, skyddsomslag, 
illustrerad i färg/svartvitt
författare: Kurt Genrup, Carlhåkan Larsén, 
Bengt Pamp, Sven Rosborn, Arne Schmitz  
och Ove Torgny
beställningsnummer: 91-574-5958-4

Norden och 
baltikuM
Våra grannländer är så nära men 
ibland på djupet rätt okända för oss. 
Läs om historien, kulturen, sevärdhe-
terna och mycket mer.

Fantastiska Finland
Landets dramatiska historia under 
1900-talet. En tvåspråkig nation med 
framstående författare och konstnärer. 
Rundresor med sevärdheter.

Utförande: prel. 176 sidor, inbunden, färgfoto
författare: Ann-Gerd Steinby
beställningsnummer: 978-91-574-8077-4
Utkommer september 2009

Dejliga Danmark
Utförande: prel. 208 sidor, inbunden, färgfoto
beställningsnummer: 978-91-574-8081-1
Utkommer december 2009

Baltikum
– tre länder, tre huvudstäder
Vi lär känna varje land närmare genom 
att besöka de tre huvudstäderna Tallinn, 
Riga och Vilnius. 

utförande: 256 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg och svartvitt
författare: Sture Gustafson
beställningsnummer: 91-574-7788-4

Bornholm
Solskensön lockar många med god 
mat, idylliska korsvirkeshus och vackra 
kustvyer. Dramatiska höjdpunkter i öns 
historia är kampen mot svenskarna på 
1600-talet och slutet av andra världskri-
get. Tips för turen runt ön.
utförande: 64 sidor, mjukband, 
illustrationer i svartvitt
författare: Bo Tynderfeldt
beställningsnummer: 978-91-574-7789-7
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Thailand
mer än sol och stränder
Om Thailand och thailändarna, familje-
liv, vanor och tänkesätt, mat, årstidsfes-
ter, språk, religion, naturen, historien, 
minoritetsfolken och vad som händer i 
landet i vår tid. Bertil Lintner har bott i 
Thailand sedan 1980.

utförande: 208 sidor, inbunden, foton 
och kartor i färg
författare: Bertil Lintner
beställningsnummer: 978-91-574-8005-7

Indien
elefanten som började dansa
Den ekonomiska tillväxten är rekordhög, 
börsen i Bombay stiger med raketfart, 
liksom Indiens rymdprogram, som siktar 
mot månen. Moderniseringen till trots 
lever indiska seder och bruk, liksom 
kastsystemet, vidare, på gott och ont. Per 
J Andersson har rest till Indien i 25 år.

utförande: 236 sidor, inbunden, 
illustrerad i färg
författare: Per J Andersson
beställningsnummer: 91-574-7925-9

I Mittens rike
det historiska och moderna Kina
Om historia, kultur och geografi. 
Inblickar i familjelivet och vardagen. 
Ekonomiska och politiska utmaningar. 
Om sevärdheter som ger inspiration 
inför besök till Kina. Johan Björkstén 
bor och arbetar i Kina.

utförande: 204 sidor, inbunden, 
illustrationer i färg och svartvitt
författare: Johan Björkstén
beställningsnummer: 91-574-7839-2

Asien
Asien lockar. Våra böcker ger djupare förståelse om  

samhälls- och familjeliv, historiska skeenden och utmaningar  

av idag. Välj mellan Thailand, Indien och Kina!

Beställ via din bokhandel, internetbokhandeln  
eller direkt från oss:
webbutik/hemsida: www.bildaforlag.se 				 
(ingen orderavgift tas ut vid beställning via webbutiken)
e-post: kundtjanst@bildaforlag.se 			 
telefon: 033-400 00 10  
fax: 033-400 00 20			 
öppettider: 9.00–15.00, lunchstängt 12.00–13.00

Se även Mat och dryck för  
kinesisk och indisk mat.

foto: Wenbing


